

罗马尼亚政府 20 年来首次在机场举行仪式欢迎到访贵宾

李克强谈合作人气爆棚

中国总理李克强25日对罗马尼亚展开正式访问,并出席在罗马尼亚首都布加勒斯特举行的中国—中东欧国家领导人会晤。这是李克强任总理后首次访问中东欧国家,也是中共十八届三中全会闭幕后中国政府首脑的首次外访。罗马尼亚以“面包和盐”来欢迎这位“重要、尊敬和钦佩的客人”,李克强也以高铁、能源、通信等领域一系列大单的签署作为中国与中东欧国家合作的见面礼,并与罗马尼亚达成合作协议。

李克强演讲20次被掌声打断

罗马尼亚议会鲜见此情此景

“buna ziua (你好,罗马尼亚语)”,当李克强用当地语言向罗马尼亚议员们问好时,后者以掌声回应,首次“打断”了中国总理的这场演讲。

中新社报道,这场景发生在罗马尼亚议会众议院全会厅,27日16时左右,在罗马尼亚进行正式访问的李克强在此发表演讲。李克强接下来30多分钟的演讲,被议员们的掌声20次打断。

用在场一位熟知罗马尼亚政情的观察人士的话来说,议会宫出现这样的情景极为少见,可以说,李总理的演讲是“历史性”的。

李克强在演讲中说,“我到罗马尼亚已经有几天了,我之所以记不清楚具体的时间,因为到目前为止,我还没有离开家的感觉”。听到这位大国总理亲切平和的开场白,台下坐的议员们的掌声自发响起,一些议员还微笑着点头。

此行是李克强上任总理一职后首次访问中东欧国家,访问期间,李克强还出席了中国—中东欧国家第三届经贸合作论坛开幕式并致辞,并分别会见10多位中东欧国家领导人,行程安排紧凑。

李克强“家”的感觉也许源于罗马尼亚政府高规格的接待。与李克强就任中国总理后第一个访问的中东欧国家就是罗马尼亚相对应的是,罗马尼亚总理蓬塔不仅亲率两位副总理及多位内阁部

长到机场迎接,并在机场为李克强举行了隆重的欢迎仪式。这是罗政府20年来首次在机场举行仪式欢迎外国到访贵宾。

谈及两国关系,李克强指出,中罗关系犹如一艘大船从历史中驶来,经历各种风浪考验,充满自信的奔向未来。这艘大船能够行得稳,走得远,靠的就是以两国契合的发展战略为“舵”、以深入务实的合作提供驱动力扬“帆”起航,并辅以巩固传统友谊为“锚”,使两国关系经得起“岁月的考验”,根深叶茂,历久弥新。

在演讲中,针对中罗合作,这位世界第二大经济体的政府首脑极富针对性地提出了四点建议,包括“增进两国政治互信”、“挖掘务实合作潜力”、“打造大型合作项目亮点”、“架设人文和民间交流桥梁”。李克强在演讲中还提出了“中国政府支持本国企业与罗方开展基础设施建设合作,鼓励本国金融机构为双方合作项目提供融资”、“欢迎罗青年学生积极参与中国—中东欧合作框架下的‘5000’名奖学金计划”等中罗两国在不同领域的具体合作举措。

新华网报道,李克强总理在访问罗马尼亚期间与罗方达成协议,将助中国企业进入罗市场。罗方表示,欢迎中国企业参与罗各领域投资项目,将根据现有法律法规,为其发展提供公平环境,还将简化赴罗签证。



11月27日下午,李克强在罗马尼亚议会会见众议长兹戈内亚。

中新社

为当地创造两千就业岗位 李克强参观华为在罗公司

在访问中,李克强还参观了华为技术罗马尼亚公司。

综合中新社、新华社、国际在线报道,李克强27日乘车抵达华为公司全球运营中心时,受到中外员工的欢迎。李克强与当地员工用英语亲切交谈,他的幽默让公司充满笑声。

26岁的安德烈·高姆沙说,他没想到中国总理会和他聊天,让他感到很“惊喜”。他说,李克强很有亲和力,是个“了不起的人”。

视频现场对话时,立陶宛代表处工作的李龙(音)说:“刚从上海过来,我和总理一块出差,非常荣幸。”李克强愉快地说:“我也很

高兴跟你一起出差!”

参观中,李克强听取了关于华为公司运营状况和市场拓展情况的介绍。华为公司负责人说,华为在海外业务迅猛增长的同时,也拉动了当地发展,仅在罗马尼亚直接创造的就业岗位就达1000多个,间接创造的就业岗位多达2000个。听到华为罗马尼亚公司超过七成是当地员工时,李克强表示肯定。

李克强说,华为从在中国诞生,再到成为跨国公司,靠的是自主知识产权,是比较强的制造和高水平的服务。中国企业走出海外,不仅赢得自身发展的空间,更

能造福当地人民。

李克强还说道,此次访问罗马尼亚并出席中国—中东欧领导人会晤,目的是推进中国和中东欧国家的务实合作。经过多年发展,中国装备技术在不少领域崭露头角,从研发、设计、制造、销售到服务,在全球市场竞争中不断成长壮大,完全可以成为务实合作的新亮点。

李克强指出,中国政府将继续支持讲信誉、有实力、守法律的企业走出去,坚决反对用贸易保护主义和滥用贸易救济措施来保护落后,坚定维护中国企业的海外合法权益。

中国与中东欧贸易5年内将翻番 李克强做“超级推销员”

中国高铁受欢迎 中东欧公民过境京沪72小时免签

自今年3月出任国务院总理以来,李克强每次出访,都不辞辛劳地向世界推介中国品牌,让“中国制造”高调亮相海外。

中新社报道,此次访问中东欧,李克强又一次让外界领略了其“超级推销”的能力,再次“代言”中国装备制造。他亲自向各国领导人“推介”中国高铁,表示中国高铁“技术装备成熟、施工经验丰富,竞争优势明显,能够适应各国情况,满足市场需求”。

访问期间,李克强还与匈牙利和塞尔维亚总理共同宣布,就两国出口和引入中国的高铁技术

达成协议和共识。

外界评论指出,这是中国“高铁外交”的又一次胜利,也是中国对中东欧合作的新气象。

26日,李克强在出席中国—中东欧国家领导人会晤时,对于今后如何深化中国—中东欧国家合作,李克强提出六点建议,其中,第一点便明确表示要“做大做强经贸合作”。李克强提出,努力实现5年内贸易额再翻一番,探讨签署产业投资框架协议,发挥好大项目合作的带动效应,“力争多办几件大事”,共促双方合作跑得更快、更稳、更远。

李克强的倡议得到积极响应。与会各方围绕“合作共赢,共同发展”的主题,共同制定和发表《中国—中东欧国家合作布加勒斯特纲要》。纲要将2014年确定为“中国—中东欧国家合作投资经贸促进年”,一些将要在促进年框架内的行动计划也同时公布。

纲要还表示要采取有效措施便利人员往来。例如:中方欢迎罗马尼亚、捷克等中东欧国家为中国公民申办签证、居留实行便利措施,宣布将中东欧16国全部列入外国人72小时免签过境北京、上海等口岸名单。



11月27日下午,李克强参观华为罗马尼亚公司。

中新社